
a) A lehetséges esetek száma: a 6 elemb®l alkotott harmadosztályú ismétléses variá
iók száma, vagyis

V
i,3
6

= 63 = 216.

A kedvez® esetek: valamelyik ko
kalapon 6-os, a másik kett®n nem 6-os. Az esetek száma, amelyekben a 6-os egy
meghatározott lapon van, nyilván annyi, mint ahány másodosztályú ismétléses variá
ió képezhet® 5 elemb®l, vagyis

V
i,2
5

= 52 = 25.

De mivel a 3 ko
ka bármelyikén lehet a 6-os, azért az összes kedvez® esetek száma 3 · 25 = 75, és így a keresett

valószín¶ség

Va =
75

216
=

25

72
(≈ 0,347).

b) Egy ko
kán sin
s 6-os V
i,3
5

= 53 = 125 esetben, tehát 216 − 125 = 91 esetben legalább egy ko
kán van 6-os.
Tehát a keresett valószín¶ség

Vb =
91

216
(≈ 0,421).


) Legfeljebb egy 6-os azt jelenti, hogy vagy α) nin
s 6-os egy ko
kán sem, vagy β) egy is 
sakis egy ko
kán van

6-os.

α) esetben a valószín¶ség a b) feladat szerint

125

216
, a β) esetben pedig a valószín¶ség az a) feladat szerint

75

216
.

Mivel e két eset kizárja egymást, azért a keresett valószín¶ség

Vc =
125

216
+

75

216
=

200

216
=

25

27
(≈ 0,926).

Az a) és b) feladatok megoldása nélkül legegyszer¶bben úgy járunk el, hogy kiszámítjuk a kedvez®tlen esetek

számát, melyek következ®k:

I. Két ko
kán van 6-os, a harmadikon nin
s.

II. Mind a három ko
kán 6-os van.

I. esetben, hogy egy meghatározott ko
kán nin
s 6-os ötféleképpen lehetséges és mivel a 3 ko
ka bármelyike lehet

az a ko
ka, amelyen nin
s 6-os, azért az összes lehetséges esetek száma ebben az esetben 3 · 5 = 15.
A II. eset 
sak egyféleképpen jöhet létre.

Tehát a kedvez®tlen esetek száma 15 + 1 = 16, és így a kedvez® esetek száma 216− 16 = 200 stb.
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